

湖南省人大开展妇女权益保障立法调研

今日女报 / 凤网讯 (记者 欧阳婷 吴小兵) 近日,湖南省人大常委会党组成员、副主任陈飞率队在长沙开展《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》修改立法调研,并主持召开座谈会,听取省直相关单位的意见建议。

杨兰英代表省妇联汇报了

《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》立法相关情况,回顾了起草修订过程,阐述了修订草案重点解决的问题。

陈飞指出,妇女权益保障事关民族强盛、国家富强的大计。他强调,开展妇女权益保障立法,要重点做好三方面工

作:一是保障妇女权益,实现男女平等;二是全过程保障妇女权益,防性侵、防家暴、防歧视要守牢底线,女性六大权益保护要具体化、可操作;三是明确妇女权益保障各方责任,各级党委、政府的领导责任、各部门各单位的落实责任、女性自我保护的主体责任、全社

会的共同责任。

陈飞一行还先后在金职伟业现代家庭服务产教融合实践中心、长沙市妇幼保健院等地考察了女性就业与服务、妇女健康权益保障情况。

省人大法制委主任委员肖迪明,省人大社会委主任委员祁圣芳,省妇联党组书记、主

席杨兰英陪同调研,部分省人大常委会组成人员,省人大常委会法工委、省高院、省检察院、省教育厅、省公安厅、省民政厅、省人社厅、省卫健委、省总工会、省妇联和长沙市妇联相关负责同志参加调研座谈。

省妇联开展年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育

今日女报 / 凤网讯 (记者 刘浩 吴小兵) 为强化年轻干部纪律规矩意识,推动全面从严治党向纵深发展,6月16日,省妇联开展年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育。省妇联党组书记、主席杨兰英出席并讲话,省妇联党组成员、副主席陈艳英主持,省妇联机关及直属单位40岁以下干部职工、新提拔及关键岗位干部参加。

活动采用“集中学习+分组研讨+微课教学”形式开展。全体人员分成四组,

集中学习后,围绕中央八项规定精神的内涵及警示教育案例展开深入讨论,各小组代表汇报研讨成果。在“她学思享”微党课环节,五位年轻干部代表结合自身工作实际作主题分享。

杨兰英在总结讲话中指出,年轻干部是党和国家事业的中坚力量,妇联年轻干部更应以高标准、严要求和务实作风,展现担当作为。她期望,年轻干部要筑牢信仰之基,以忠诚之心永葆政治本色;要涵养廉洁之风,以敬畏之心守牢纪律底线;

要勇担时代之责,以奋进之心书写巾帼华章;要将妇联工作融入国家战略,在乡村振兴、国际合作等领域贡献力量,用实际行动践行初心使命。

与会年轻干部纷纷表示,此次学习交流内容深刻、形式鲜活,受益匪浅。他们将以此次学习为契机,进一步强化理论武装,严守纪律规矩,以更加饱满的热情和务实的作风投入到工作中,为妇联工作和妇女事业发展贡献青春力量。

省妇联部署“三新”领域妇联组织建设

今日女报 / 凤网讯 (记者 江昌法 李超) 近日,湖南省妇联采用视频会议方式,召开全省“三新”领域妇联组织“两个覆盖”集中攻坚部署会。省妇联党组成员、副主席陈艳英出席会议并讲话。

会议强调,推进“三新”领域妇联组织“两个覆盖”,是党中央赋予妇联组织的重要政治任务。全省各级妇联要提高政治站位,深入学习习近平总书记关于新兴领域党的建设的重要论述,以强烈的责任感和紧迫感加强“三新”领域妇联建

工作。

会议指出,要做好两个覆盖,推动妇联工作纳入各级新兴领域党建工作“重点布局”,实施好潇湘巾帼暖“新三年行动”;要实现三个全面建立,针对县级以上园区、律师等重点行业、网络女主播群体建立妇联组织;要把握四个重点,在重点组织、重点区域、重点行业、重点群体建立妇联组织。

全省各市州妇联分管副主席,有关妇联干部等共计30余人在分会场参加会议。

湖南省直单位举办婚育文化主题分享会

今日女报 / 凤网讯 (记者 李曼倩) 近日,由湖南省直机关妇工委主办,省自然资源厅、省国土资源规划院联合承办的“倡新时代婚育文化,促家庭和谐幸福”家庭健康年主题分享会在湘江新区城市馆举行。省直机关工委委员黄敏,省自然资源厅党组成员、副厅长宋铮出席活动。省直有关单位妇委会主任、委员及未婚青年代表120余人参加。

活动中来自省司法厅等五个单位代表分别作主题经验交流和分享。在“新型婚育文化互动”环节,特邀婚

恋专家作主题授课,引导未婚青年树立积极健康的婚恋观。活动参与者表示,通过此次活动加深了对家庭重要性的认识,增强了对构建幸福婚姻、和谐家庭的信心。

黄敏强调,省直各级妇女组织要在弘扬新时代婚育文化方面持续发力,发挥好家庭优秀典型的引领作用,帮助青年干部建立科学理性的婚恋观、家庭观、生育观。接下来,省直妇工委将持续搭建平台、优化服务,充分发挥“娘家人”作用,营造关心青年婚恋、支持家庭发展的良好氛围。

最高补贴3000元

省巾帼家政发展促进会启动“鹅宝计划”

今日女报 / 凤网讯 (记者 史超) “让劳动者的付出被看见,让孩子的梦想有翅膀!”近日,由湖南省妇联、省巾帼家政发展促进会指导,天鹅到家主办发起的家政行业蓝领劳动者子女教育及乡村教育公益行动——“鹅宝计划”正式启动。

该计划将面向全省210家会员单位,遴选符合条件的中小学至大学阶段学子以及高考生,提供1000~3000元梯度的助奖学金,通过教育支持切实缓解困难家庭经济压力,传递家政行业人文关怀。

今日女报 / 凤网记者从湖南省巾帼家政发展促进会了解到,本次计划旨在切实减轻家政行业从业者家庭负担,助力优秀学子逐梦未来,包含助学金与奖学金两类资助。其中,助学金共50个名额,涵盖从小学至大学全阶段在校生,面向孤儿、烈

士子女、低保户、残疾家庭及遭遇重大疾病或事故的家庭,补贴金额在1000~3000元/人不等;高考奖学金则聚焦学业优异的困境学子,拟资助参加2025年高考并考入国内985、211双一流大学的新生,补贴金额为3000元/人。

本次活动由今日女报 / 凤网特别支持,目前,申报通道已开启,申请人需通过所在会员单位提交材料。其中,助学金每季度评审一次,分别在6月、9月、12月进行申报;申请高考奖学金的家庭则需在9月15日前完成申报。



王竞在湖南师范大学2025届本科毕业典礼上鼓励毕业学子。

《哪吒2》制片人王竞回湘,鼓励母校毕业学子勇敢追梦

今日女报 / 凤网讯 (记者 江昌法 通讯员 马铁泉 向春玲) 6月16日,湖南师范大学2025年毕业典礼暨学位授予仪式在长沙举行。数千名毕业生身着学位服,迎接人生新篇章。

毕业典礼上,校长、中国工程院院士刘仲华以“湘江潮涌,乘风启航”为题寄语,勉励莘莘学子:以“大我”格局勇担使命,将个人航向汇入国家发展洪流;以“超我”韧劲勇攀高峰,永葆探索未知的热情;更要以“真我”姿态书写人生,在纷繁世事中坚守正直信义的罗盘。

典礼现场,彩条屋影业CEO、电影《哪吒2》总制片人王竞的出现让全场沸腾。作为该校2007级新闻与传播学院的学姐,她的叮嘱如电影台词般直抵人心,“要拥有探索世界的能力、志同道合的伙伴和不怕失败的勇气”,并结合自身经历鼓舞毕业生们做“自由、勇敢、大胆追梦的师大人”。

“当国际友人通过我们的作品触摸到袁隆平院士让天下人吃饱饭的赤子之心时,我忽然明白,科研不仅是语言的转换,更是让世界听见中国心跳的桥梁。”活动现场,世承书院毕业生朱唐佳瑶发言分享了从“英语女孩”到“文化使者”的蜕变,她特别提到参与“用英语讲好湖南故事大赛”的经历,“无论我们走向何方,我相信我们都将铭记在桃子湖畔,有一座永远为我们亮

着灯的母校。在人生路上,我们永远是具有仁爱精勤底色的湖南师大人”。

歌声渐歇,典礼落幕。当“愿有前程可奔赴,亦有岁月可回首”的寄语回荡馆内,学子们含泪相拥。离歌终有尽时,但青春永不散场。正如歌声所寄:“从二里半到星辰大海,别怕前路漫长,且行且向朝阳!”岳麓山下的书声暂歇,而属于他们的时代潮声,正从湘江之畔奔涌向辽阔远方。



扫码下载
申请表